

臺北市北投區北投國民小學 109 學年度校本課題實施計畫

一、校本課題：

根據本校學生上放學數據分析：

(一)學生上學時間搭乘汽機車者佔了 6 成，走路上學者僅佔 3 成，因此上學時間在大門口易發生汽機車接送區壅塞或是家長隨意停放的狀況。

(二)放學時間安親班接送佔 4 成多(含走路及汽機車接送)，走路回家佔 3 成(部分為課後班)，因此放學時間門口 2 側多為安親班路隊，而學生在離開校門口後常有奔跑至安親班集合點的狀況發生(以低年級為多)。

二、原因分析：

本學區家庭結構多為雙薪家庭，上學時間，家長送學生到校後必須立刻趕去上班，故多為汽機車接送；放學時間，因多數安親班在學校附近故多為走路，而直接回家者則多數為長輩接送。

三、執行計畫：

課題(P)	執行(D)	成效(C)	追蹤(A)
1. 汽車-兩段式開車門 2. 機車-配戴安全帽 3. 行人安全過馬路	1. 生教組於開學初向各年級宣導搭乘汽機車及行人應注意之安全。 2. 各班老師於習寫學習單時，再次加強觀念。	學生反應良好，過馬路時會多注意轉彎車輛，之前沒戴安全帽的學生，也記得提醒家長準備。	持續觀察學生執行狀況。
汽機車接送區 宣導-解決校門口亂象	1. 學校日時向家長宣導，並請家長抵達學校後盡速離開，不要耽擱。 2. 導護志工於上學時間提醒家長停放至規定區域。	家長大都願意配合停在校門兩側，只有少數家長堅持要停在校門口，看著孩子進入。	持續觀察家長配合情形，導護志工及老師也隨時協助提醒，並於每學期開學初再次宣導。
安親班接送	召開安親班會議，請帶隊老師協助提醒孩子不要奔跑。	經安親班老師配合提醒後，學生奔跑的情形降低。	校方與安親班持續提醒學生，共同維護學童安全。